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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIEN TE – COMDEMA 
DO DIA 06 DE ABRIL DE 2017. 

 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMDEMA, do 
mês de abril de dois mil e dezessete realizadas no dia seis na (primeira quinta-feira), na 
Casa dos Conselhos Municipais, Augusto Ângelo Zanatta, situado a Avenida Koeler, 
número 260, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, com início previsto às dezenove horas, 
convocada pela Presidente Roberta D’Angelo Cunha Leite Penna, através do Diário 
Oficial do Município, número 5164 de 05 de Abril de dois mil e dezessete. Tendo assuntos 
de pauta; Informes Gerais, Eleição de Membros para a Comissão de Orçamento, 
Finanças e Fiscalização; Eleição do Secretário Executivo e Assuntos Gerais. 
A Presidente Roberta D’Angelo Cunha Leite Penna pediu a palavra e falou sobre os 
assuntos da pauta e pediu a inversão para eleição do Secretário Executivo e comunicou 
que o conselheiro Eduardo Silvério se candidatou a vaga e perguntou e se tinha mais 
algum candidato e a plenária elegeu Conselheiro Eduardo Silvério ao cargo de Secretário 
Executivo por unanimidade e agradeceu a confiança de todos. A Paula havia enviado um 
email solicitando que fosse colocado no Edital de Convocação Saneamento nos Distritos  
e Agricultura Orgânica mas a Presidente não achou o email porque deve ter caído na 
caixa de spam. Agradeceu ao coordenador da Casa dos Conselhos Peixoto que se 
comprometeu de dar todo o apoio jurídico em caso de membros ora do governo ora da 
sociedade civil que deixem as comissões. Passou a Palavra para o Vice-Presidente Fred 
Procópio que falou que 2ª.feira ás dezoito horas agora o Prefeito Bernardo Rossi vai 
apresentar um relatório de governo que é uma parcial de tudo que foi feito em cem dias e 
de todas as Secretarias, mas como eu combinei com o COMDEMA, a gente traria tudo 
aquilo que queríamos desenvolver como projetos que sejam relevantes eu traria aqui para 
que a Sociedade Civil tomassem conhecimento antes que seja publicado em jornal. Que a 
idéia é esta já que na primeira reunião eu tomei o compromisso de dar toda transparência 
possível. Eu não sei se todos tomaram o conhecimento que quando eu assumi a 
Secretaria em primeiro de janeiro com 1.800 processos desde pedido de licença de poda 
de árvores até projetos minha casa minha vida, postos de gasolina, indústria e tudo um 
número assustador o corpo técnico eram quatro técnicos era uma arquiteta, um 
engenheiro civil, um engenheiro florestal e um biólogo a legislação determina que nós 
tenhamos dez pelo porte do município para que a gente possa fazer todo tipo de 
licenciamento. De 1800 (mil e oitocentos) processos quase 400 (quatrocentos) eram de 
poda ou corte de árvore, tinha processo desde de maio de 2016 esperando retorno. 
Nestes cem dias nós fizemos quase 187 (cento e oitenta e sete) vistorias e expedições e 
respectivas autorizações para poda e corte de árvore dos quase 400 (quatrocentos) já 
eliminamos 187 (cento e oitenta e sete) nestes primeiros cem dias. Relatórios ao 
Ministério Público, relatório a gente entende que seja um ao ofício do Ministério Público e 
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tem que ser informação que se baseia com uma nova vistoria nossa ou uma fiscalização e 
a resposta ao Ministério e num formato mais amplo foram 12 (doze) que se tratavam de 
vistorias e denúncias aqui estão comtempladas as vistorias de licenciamento e as 
vistorias de fiscalização em cem dias foram 440 (quatrocentos e quarenta) tem um volume 
muito grande parte delas executadas pelo Grupamento de Proteção Ambiental da Guarda 
Municipal, parte delas pela nossa fiscalização pelos nossos fiscais concursados e parte 
delas pelos técnicos do quadro que eram quatro e agora chegamos a oito. Então 
incorporamos ao quadro um químico que não tínhamos nenhum é o único técnico 
habilitado para que possamos fazer algum licenciamento de postos de gasolina ou a 
indústria química e mais dois biólogos sendo um concursado e um comissionado e 
recebemos mais um engenheiro civil que estava deslocado em outro setor dentro da 
própria Secretaria do Bem Estar Animal, no qual ele foi remanejado de dentro deste 
departamento onde estava sendo subutilizado e trouxemos de para dentro do 
licenciamento onde poderá contribuir. Atendimentos a empreendedores e profissionais no 
balcão deu um total de 456 (quatrocentos e cinqüenta e seis), não está aqui incluída as 
minhas visitas políticas a um determinado Projeto ou a minha reunião com o Prefeito. 
Projetos que saíram da Secretaria definitivamente pela própria solução do problema foram 
261 (duzentos e sessenta e um), certidões ambientais emitidas até segunda-feira agora 
dia 03/04, foram 04 (quatro) vai chegar e vão chegar a 07 (sete) que vai ser apresentado 
no Painel do Prefeito, porque eu liberei mais 02 (duas) hoje e fecho mais 01 (uma) 
amanhã. Autorizações Ambientais sejam para supressão de vegetação ou para qualquer 
tipo de projeto foram 11 (onze) até agora podem chegar a 13 (treze) até segunda-feira. 
Comparecimento ao Ministério Público Estadual para audiências e reuniões foram 39 
(trinta e nove) e ao Ministério Público Federal foram 12 (doze) e reuniões com a Apa e 
Rebio Tinguá, Rebio Araras, Parnaso e INEA foram 09 (nove) então é um número que a 
gente estava apreensivo em cem dias, porque estávamos com um corpo técnico muito 
enxuto mas diante daquilo que nós pegamos foi feito um trabalho bem executado e de 
1800 (mil e oitocentos) processos que pegamos 261 (duzentos e sessenta e um) já foram 
liberados e atendemos 456 (quatrocentos e cinqüenta e seis) e 440 (quatrocentos e 
quarenta) estão em andamento dentro da própria Secretaria. Os outros processos 
restantes estão em andamento dentro da Secretária com despachos interlocutórios alguns 
deles dependem do próprio requerente porque se encontram faltando alguma 
documentação para terminar o processo e liberar o licenciamento. Também o próprio 
requerente tem 30 dias para entregar a documentação que está pendente depois disto o 
processo é arquivado. Já foi encaminhado para a Câmara o Projeto do Lixo Zero, multa 
no CPF de quem jogar lixo no chão meia FPE que está na faixa de R$ 60,00 a R$ 62,00 
até a 4 ou 5 FPE, também está dependendo de quando isto vai valer e qual é o caso se a 
pessoa é reincidente e vai ser dividido em 03 (três) partes fundo do meio ambiente, fundo 
da defesa civil e o fundo da guarda. É o órgão que vai ser responsável pelo 
monitoramento e fiscalização que a guarda tem um efetivo bem maior que o nosso de 
fiscalização e está na Rua o tempo todo. Então nós entendemos que seja justo de dividir 
a arrecadação com quem esteja fazendo isto que ser efetivado. A conselheira Claudia 
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Karina pediu a palavra e solicitou uma ressalva ao Projeto. Mas não deu para ouvir na 
gravação por falta de um microfone. Alguns conselheiros já solicitaram a Presidência 
deste Conselho que solicite ao Coordenador da Casa dos Conselho o que foi prometido 
ao COMDEMA, na reunião de fevereiro. Na Plenária foi falado da irresponsabilidade da 
LOCAR que jogou lixo nas Ruas porque o Prefeito se recusou de pagar o débito da antiga 
gestão foi quando o Secretário interrompeu e disse que o montante da dívida apresentado 
pela Empresa não estava certo, e se pagasse o que eles estavam solicitando não teria 
como pagar os salários dos servidores. Então o Wanderlei representante o da COMDEP, 
interrompeu e disse que a coleta do lixo, está atualmente a cargo de outra empresa e não 
é mais a LOCAR. A nova empresa de lixo foi contratada a retirar das beiras de rios os 
sacos de lixo que são colocados indevidamente e quando começa a chover a primeira 
coisa que aparece boiando são os sacos pretos. Wanderlei também disse que estão 
substituídas as lixeiras nos postes. Fred comentou que está enviando a COMDEP, um 
pedido das lixeiras nas beiradas de rio sejam retiradas porque tem sempre algum 
indivíduo que passa de carro e joga o lixo pela janela erra a lixeira e acerta o rio. As 
sacolas plásticas pela nova lei serão aposentadas e no lugar serão colocadas as 
retornáveis. Cleveland lembrou que a cada 5 itens tem 3 centavos de desconto que é uma 
lei federal e continua valendo. Lembrou que a Prof.(a) Esmeralda da Secretaria de 
Educação fêz uma programação nas Escolas sobre este assunto que deveriam retornar 
neste Projeto. Comentou também na Plenária sobre o Projeto Recicla Petrópolis e depois 
foi abandonado. Que a Prefeitura Municipal de Petrópolis também devia dar o exemplo 
com a separação e com coleta seletiva e não faz. Wanderlei passou um email da 
dti@comdep.com.br para a plenária se estiverem tendo problemas com a coleta de lixo. 
Fred falou também que esteve em reunião com a Prof. (a) Esmeralda que alguns de nós 
devíamos conhecer que ela era da Educação mas sempre tratou da área ambiental dentro 
da secretaria de educação a gente vai retornar o antigo Projeto Petrópolis Recicla não sei 
se vai ser com este nome mas a com uma roupagem parecida pedi ao Secretário 
Anderson que a premiação vai ser melhorada. O Fred comentou que esteve na Rio+20 e 
viu vários projetos apresentados e que deram certos. Uma nova premiação será 
apresentada e que seja aplicada em novos projetos. Ângela Alcântara também fez 
comentários sobre o recolhimento nas escolas das PETs. O Fred também falou que vai 
apresentar com mais prazo com o Secretário Marcelo Fiorini no Desenvolvimento 
Econômico um projeto de adoção de praças, vias públicas e parques como assim a gente 
vai fazer um chamamento público exemplo parque da Ipiranga, quem tem interesse em 
fazer manutenção do parque em contrapartida colocar na sua publicidade empresarial de 
sua Empresa explorar os espaços colocar a sua logomarca e aí cada empresa vai mandar 
a sua proposta e vai ter um critério que ainda está sendo definido que seria quem causar 
menos impacto na publicidade e mais contrapartida na manutenção que vai vencer isto. A 
gente vai apresentar isto ao Governo temos de amarrar e num prazo de quinze a vinte 
dias já esteja pronto e mandaremos para a Procuradoria. Recebí lá na Secretaria o 
Cleveland com o Marcos Palermo com um Projeto que já tem Lei Municipal “Uma Árvore 
para cada Carro” e eles propondo uma parceria aonde a Instituição deles fariam o 
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monitoramento junto a Agências e também fariam o monitoramento da árvore plantada se 
pegou ou não pegou porque hoje a Secretaria não tem como executar este projeto e 
também tem outras questões nem todo mundo declara os carros que vendeu ou tem em 
sua loja. Por isto tem ser alguém desvinculado do governo para poder ter acesso a estas 
informações para que não o comprometa ele em outra área de sua vida. A gente está 
formalizando a parceria já oficializei ao Marcelo Fiorini para dar o máximo de subsídios a 
eles tudo indica que este projeto de lei salvo engano de 2010 vai ser implementado em 
2017 se tudo correr bem. Em reunião com a Dra. Zilda antes disto em reunião com o 
grupo de trabalho de preservação permanente e quem determina se pode ou não ligar 
poste de luz em uma área de comunidade ou de um novo empreendimento em área de 
reserva é este grupo que define isto estas ligações vinham acontecendo baseado em 
alguns critérios o Ministério Público questionou o município por não se entender com os 
outros entes da própria área ambiental a APA, a Rebio Araras, Rebio Tinguá não se 
posicionavam em conjunto a pessoa entrava com uma ação o juiz lá sentado no gabinete 
dele não quer saber disto o bem social largava a caneta mandava a Ampla instalar o 
relógio de luz e ainda multava dano moral a Ampla por não ter instalado antes quando o 
cara fez o requerimento. Agora estou dependendo da Dra. Zilda Januzzi Veloso Beck e 
Dra. Vanessa Seguezzi, conseguirem conciliar as agendas delas para receber, Enio, 
Aguas do Imperador, Smads, Icmbio, Inea, Rebios Tinguá e Araras cada um levar o seu 
mapa e definir o que de fato pode e o que de maneira nenhuma vai deixar de ser ligado e 
a gente apresentar este mapa e fazer um acordo no Ministério Público e acabar com isto 
o que acontecia era interesse do município fazer política com isto “vai lá e liga porque é 
pedido de fulano” quando não era interesse deixa o cara entrar na justiça e os 
ambientalistas sempre perdiam porque o capital fala mais alto. É muito delicado e essa foi 
a nossa discussão foi lá na mesma área sobre a pessoa abaixo da APP de topo de morro 
e a pessoa abaixo do zoneamento de APP de topo de morro a distância é de dez metros 
e de quinze em tese este aqui de fato, inclusive eu vou disponibilizar um Mapa para os 
Conselheiros (as) terem noção ver o que está liberado e o que não está. Tivemos aqui no 
Gabinete com o Prefeito numa reunião com a Dra. Zilda Januzzi Veloso Beck e ela 
demonstrou uma certa preocupação com o Fundo Municipal de Conservação Ambiental –
FMCA, já foi gasto com coisas que não tem nada haver com o que está previsto na Lei 
Orgânica do Município de Petrópolis. E também vou solicitar da casa dos conselhos que 
envie todas as alterações das leis e decretos expedidos nos governos passados. E 
também o secretário está muito preocupado em realinhar a questão do Fundo. E 
comentou que os gastos com o Fundo teriam que passar pelo Conselho e submetidos, 
lógico que valia a pena rever tudo que foi gasto que foi uma reclamação do Conselheiro 
Aldemir logo quando assumi o cargo na Secretaria eu recebi um Relatório dos Gastos 
feitos pela antiga Gestão. O Conselheiro Aldemir pediu a palavra e sugeriu ao Fred que 
investigasse a denúncia de quatro ou cinco anos atrás de um encanamento de água 
clandestino que funcionava no final das ruínas de uma casa dentro do Parque Ipiranga da 
Rua Ipiranga e abastecia a Comunidade que saí pela Rua Fonseca Ramos e Cleveland 
também reclamou com os moradores sobre os Pássaros apreendidos em gaiolas. 
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A Presidente passou para outro ponto de pauta que era a eleição de três representantes 
da Sociedade Civil e três representantes do Poder Público para comporem a Comissão de 
Orçamento, Finanças e Fiscalização para aprovação de projetos,Paula (Novamosanta), 
Alexandre Rocha (Firjan), Ângela Alcântara (Projeto Aprendendo a Brincar), e do governo 
a Dayse, o Fred (Smads), Wanderlei (COMDEP). Vou pedir que seja publicado amanhã 
no Diário Oficial do Município de Petrópolis. A Presidente falou sobre o Regimento Interno 
que eu enviasse de novo para a Comissão Temporária eleita em fevereiro deste ano ela 
era composta pelos nomes de quando foi refeita ficou com os seguintes nomes; Luciano 
(Cptrans), João Raeder (Sec.da Educação), Alexandre Rocha (Firjan), Gabriela (Hexanet 
Comunicação), Rafaela Facchetti (Comitê Piabanha) e Robison Tomaz (Sec.de Cultura). 
E também vai comunicar a Casa dos Conselhos para publicação amanhã também no 
Diário Oficial do Município de Petrópolis. Nada mais havendo para ser discutido o 
Presidente do COMDEMA, agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião às 
vinte horas e cinqüenta e seis minutos. A presente ata redigida pelo Secretário Executivo 
Eduardo Silvério, e, estando conforme vai por mim e pela Presidente Roberta D’Angelo 
Cunha Leite Penna. Petrópolis, dia 06 de abril de dois mil e dezessete. 
 


